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中共厦门市委教育工委
关于举办厦门地区高校庆祝改革开放40周年
“新时代大学生看厦门”微拍大赛的通知

厦门地区各高校：
为做好庆祝改革开放40周年宣传教育工作，持续推动厦门地区高校“三爱”教育主题实践活动，根据中共厦门市委宣传部、中共厦门市委教育工委年度工作安排，拟于今年5月至6月举办厦门地区高校庆祝改革开放40周年“新时代大学生看厦门”微拍大赛。现将有关事项通知如下：
一、微拍大赛主题
“新时代大学生看厦门”。
二、比赛时间
5月至6月征集作品，6月下旬组织评选。
三、参赛对象
厦门地区高校大学生。
四、评选名次及名额
一等奖10名
二等奖20名
三等奖40名
优秀奖80名
五、参赛作品要求
（一）参赛大学生要围绕“文明厦门、美丽校园、最美人物、感人故事、风土人情、厦门巨变”等方面展开拍摄，题目可以自拟。微拍作品主题要鲜明，紧扣时代特色，挖掘感人细节，全面反映高颜值、高素质的新时代厦门。
（二）每幅参赛作品要求写出一篇不超过100字的配图短文。要把摄影作品与文字有机地结合，真实展现校园、社会等方面发生的巨大变化，文字尽量精炼，言简意赅。
（三）参赛者要保证参赛作品版权合法性。所有参赛作品必须为参赛者本人原创。参赛作品不得事先在其他公开媒体平台展播、展示，版权归参赛者和大赛组委会共有。
六、参赛作品报送方式
（一）参赛作品均采用“纸质图片和电子文档”两种格式报送。
（二）纸质图片格式：选送图片统一采用A3（297x420）大小相纸，黑白、彩色均可。
（三）电子文档格式：微拍图片采用jpg格式，配图短文以Word文档编辑提交，每件作品打包压缩，压缩文件名统一为“学校+班级+作品名称+作者”。文件包含：一是Word文档；二是照片原件压缩包；三是报名表电子文档。
七、实施步骤
（一）宣传发动（5月上旬）。各高校要根据中共厦门市委教育工委印发的微拍大赛通知要求，深入宣传动员，组织本校大学生踊跃参加。
（二）院校自评（6月上旬）。各院校要搞好作品征集、评选工作，切实遴选出优秀作品向大赛组委会推荐优秀作品。
（三）遴选推荐（6月中旬）。
（四）网络评比（6月下旬）。依托厦门市教育局微信公众号，组织厦门地区高校大学生线上对各高校选送作品进行投票评选，计入总评成绩，占比20%。网络评比时间：6月20日00:00分至6月25日00:00。
（五）专家评审（6月下旬）。组成专家评审组，现场对各院校推荐作品进行评审，占总评成绩80%。
（六）巡回展播（时间另定）。在电视节目、报纸、公交电视等各类媒体进行展播。同时结合召开高校思想政治工作会议，组织各高校领导、有关院校师生参观获奖作品。
八、评选办法（详见附件一）
九、有关要求
（一）要高度重视。举办“新时代大学生看厦门”微拍大赛是厦门地区高校庆祝改革开放40周年的实际行动，是贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神的具体步骤，各级党组织要充分认清此次活动的目的、意义，搞好思想发动，营造浓厚的宣传氛围。
（二）要加强领导。各院校要成立“新时代大学生看厦门”微拍大赛评委会，由一名分管领导具体负责。一是要组织好本单位微拍大赛评选工作。二是认真遴选推荐。三是要组织全体师生参与网络评选。各院校要指定1名联络员，并加入大赛微信工作群。
（三）要公平公正。各院校要通过评选“评出水平、评出热情”，切实把好的作品评选出来，把大学生对新时代厦门的感情激发出来。同时，各院校对每一幅选送作品要注明推荐理由。

附件：1.2018年厦门地区高校“新时代大学生看厦门”微拍大赛评选办法
2.2018年厦门地区高校“新时代大学生看厦门”微拍大赛作品推荐表

